

晋城市政协委员提案面商记录表

承办单位：晋城市民政局

提案编号：第 202 号

委员姓名	贺新刚	工作单位		联系电话	13934062418
------	-----	------	--	------	-------------

提案主要内容：

1. 聚焦老人刚性需求，深化医养结合。
2. 推进事业产业协同，拓展服务市场。
3. 健全职业成长机制，加强队伍建设。

答复意见要点：

1. 推进医养融合，提升健康养老服务水平。
2. 强化人才支撑，推进养老护理员队伍建设。

办理情况（划勾）	A类	<input checked="" type="checkbox"/>	B类	C类
----------	----	-------------------------------------	----	----

委员意见和要求：

满意

签字：贺新刚

面商时间	2025年7月9日	面商地点	214
面商人	贺新刚	联系电话	13934062418

晋城市民政局

A类

关于对市八届政协四次会议第 202 号 提案的答复

尊敬的贺新刚委员：

您提出的《关于加快建设医养结合养老服务机构的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、推进医养融合，提升健康养老服务水平

积极鼓励社会力量兴办医养结合型养老服务机构，目前两证（养老机构备案证和医疗机构许可证）齐全且在卫健部门备案的医养结合机构共 5 家（阳城县康宁护理院、沁水县康宁护理院、泽州县康复医院、高平市老年精神康复托养中心、晋城大医院凤凰山分院），晋城市玉屏山百合老年护养院、阳城县颐康圆养老院也办理了内设卫生室的医疗机构许可证。同时，不断健全完善民政、卫健等部门联动合作机制，按照“平等自愿、就近就便、服务衔接、共谋发展”的原则，全市所有养老机构均与就近的医疗卫生机构进行了签约。基层医疗结构将协议合作的养老机构入住老年人纳入家庭医生签约服务范围，做

好基本公共卫生服务和基本医疗服务，不断提升服务质量。按照协议内容，医疗机构对养老机构中 65 岁及以上的入住老年人，可探索开展每年一次的集中上门健康体检，根据体检结果做好健康服务。有条件的医疗机构可为养老机构入住老年人提供上门医疗卫生服务。

二、强化人才支撑，推进养老护理员队伍建设

一是强化政策激励。出台了养老服务从业人员一次性入职奖励政策，明确养老服务从业人员按照实际入职学历可享受 3-6 万元的一次性入职奖励，吸引高学历高素质人才积极投身养老服务行业。目前，我市首批 14 人申请的一次性入职奖励省、市补助资金共 11.19 万元于今年 4 月底全部发放到位。

二是强化人员培训。加强养老机构工作人员日常业务培训工作，连续举办全市民政行业养老护理员职业技能大赛，对个人获奖的前三名，分别给予 10000 元、8000 元、5000 元的奖励，全面提升养老服务从业人员综合素质和职业技能水平，切实做到用真金白银广纳人才、培养人才、凝聚人才。

三是强化人才培育。发挥院校培养养老服务人才主渠道作用，大力开展养老服务职业教育，目前我市晋城职业技术学院、晋城技师学院、晋城市中等专业学校、陵川县职业中学校、晋城市特殊教育中心学校等大中专院校均开设了护理、老年人服务与管理等养老护理相关专业。下一步，我们将积极对接人社、教育等部门，鼓励技工院校与我市养老服务机构建立人才培养

合作机制，加强校企合作，提高养老护理人才培养的针对性和有效性。

下一步，我们将继续加大市场培育力度，通过“外引内育+合作共促+品牌联盟”等方式，不断提升全市医养结合水平。

感谢您对养老工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人： 

承办人：王雪娥

联系电话：2566249

